中國中學生作文大賽 優異獎作品 中六文班 黄冠祺

夢想沒有限期

「夢」是美麗而不實在的;「想」是想法,「夢想」是不實際的想法。曾經有人夢想飛上天;有人夢想國可能在他人眼中是異想天開,又可能不難達成,更可能是輕而易舉,但如何實踐這個個夢想,才能達成?沒人知道,但只要盡自己能力去做,夢想始終能達成,因為夢想沒有限期。

夢想是永遠不能「到期」。除非訂立夢想的人空說不做,那麼,那人的夢想便如死火山般,沉寂起來。所以夢想只會「沉寂而不會到期」。

有人窮盡一生精力去完成夢想,亦有人窮盡一生去空想。兩者可能都同樣末能 完成夢想,不同的是前者為後人有同夢想者種下根基,並影響更多的人,而後者 則攜着他的空想離開人世。所以夢想是會永恆地延續和擴展,逐漸地把不實在的 夢想變得實在。因此人們不應害怕夢想會隨着自己的生命結束而終結,而是考慮 如何把夢想擴展至無限大,因為越大的夢想便有越多的人繼承。

可能有人說,夢想不是親自完成便沒有義意,但他卻不清楚從來不是個人的事。

「我有一個夢」是美國著名民權領袖馬丁路德金的著名演說。他是一個黑人, 即使在美國這般自由國家,種族歧視仍然嚴重,很多白人能很輕易辦到的事,對 黑人來說可能只是一個遙不可及的夢想,更不用說要當選美國總統。

二零零八年十一月四日,一個震撼整個世界的消息,這就是一個黑人當選美國總統,他的名字叫奧巴馬。奧巴馬在他的自傳中提到他自小的夢想便是當美國總統,但每當他說出這個夢想時,其他的人便會取笑他不切實際。但奧巴馬最終排除萬難,完成了自己的夢想,於二零零九年一月二十日就職成為美國第四十四任總統。

馬丁路德金於一九六三年發表「我有一個夢」,雖然他早已離開人世,但他的夢想並沒有因此而「到期」,而是在四十六年後由奧巴馬替他完成夢想;而奧巴馬亦花了四十年的時間來完成自己的夢想。他們共同的夢想不但震撼了整個世界,更証明了夢想是沒有有效的日期。

就是因為夢想不是個人的事,「大」夢想有世人與你同路,「小」夢想也有親人與你攜手,所以不一定要親自完成,也能令人振奮、滿足。亦因如此,夢想可以沒有有限期,直至達成夢想,把不可能變成可能時,可能就是所謂夢想的「限期」吧?